

央行、中国银行保监会新闻发言人答记者问：

包商银行被接管 储户存取款自由

新华社北京5月26日电 中国人民银行、中国银行保险监督管理委员会新闻发言人26日表示，包商银行是因为出现严重信用风险被接管的。接管后，包商银行事实上获得了国家信用，储蓄存款本息得到了全额保障，企业存款也得到了充分保障。从最近两天的情况看，包商银行各地网点资金充裕，储户存取款自由，秩序井然。

中国人民银行、中国银行保险监督管理委员会新闻发言人就接管包商银行问题答记者问：

一、包商银行被接管后的处置原则是什么？

一是全面依法依规开展接管工作。二是坚决防范系统性风险，最大限度保护存款人和其他客户的合法权益，保持包商银行业务不中断。三是切实防范道德风险，区分情况落实责任。四是努力实现处置

成本最小化。

二、包商银行接管前后，客户存款安全性方面有何不同？

包商银行是因为出现严重信用风险被接管的。接管后，包商银行事实上获得了国家信用，储蓄存款本息得到了全额保障，企业存款也得到了充分保障。从最近两天的情况看，包商银行各地网点资金充裕，储户存取款自由，秩序井然。

三、接管前的个人储蓄存款如何保障？

接管后，对接管前的个人储蓄存款本息由人民银行、银保监会和存款保险基金全额保障，各项业务照常办理，不受任何影响。

四、接管前的对公存款和同业负债如何保障？

5000万元（含）以下的对公存款和同业负债，本息全额保障；5000万元以上的对公存款和同业

负债，由接管组和债权人平等协商，依法保障。

按前述政策保障的对公存款和同业负债，接管后其本息均由人民银行、银保监会和存款保险基金全额保障。各项业务照常办理。

五、接管后新增的存款和其他负债如何保障？

接管后新增的个人储蓄存款、对公存款和同业负债本息，由人民银行、银保监会和存款保险基金全额保障，各项业务照常办理，不受任何影响。

六、包商银行被接管后，其发起设立的村镇银行经营是否会受到影响？

包商银行发起设立的村镇银行是独立的法人主体，包商银行被接管后，这些村镇银行继续独立经营。接管组将主导包商银行履行主发起行的责任，这些村镇银行的正常经营将得到更好保障。

七、接管包商银行是否会增加银行体系流动性压力？

接管后，人民银行和银保监会将通过提供流动性支持、及时调拨充足现金、确保支付系统运行通畅等措施，保持包商银行正常经营。人民银行将关注中小银行流动性状况，加强市场监测，综合运用公开市场操作等多种货币政策工具，保持银行体系流动性合理充裕，维护货币市场利率平稳运行。

八、当前我国银行业特别是中小银行是否稳健？

今年以来，我国宏观经济运行总体平稳，好于预期，供给侧结构性改革不断深化，经济韧性持续增强。宏观杠杆率保持稳定，金融风险趋于收敛，经济金融良性循环。大型银行持续稳健运行，中小银行经营管理能力取得长足进步。在推动供给侧结构性改革过程中，人民

银行、银保监会不断加大中小银行的政策支持，推动中小银行进一步完善公司治理，中小银行的发展将更加健康。

九、建设银行作为托管行将发挥什么作用？

建设银行将以国有大行稳健的经营理念、长期丰富的管理经验和领先的金融科技力量，按照市场化、法治化原则，与包商银行开展全面合作，在提升客户体验、加强内部管理、保护消费者合法权益、优化IT架构和功能等方面发挥积极作用。托管期间，建设银行将全力帮助完善包商银行公司治理结构、风控体系，促进其正常经营和稳健发展，推动包商银行价值提升。作为托管银行，建设银行将依法、公正履行托管职责，与包商银行建立利益冲突“防火墙”，不争抢包商银行客户资源，不发生不当关联交易。

全球首例 卧龙保护区拍到白色大熊猫

本报讯 5月25日，四川卧龙国家级自然保护区管理局对外发布全球首张白色大熊猫照片。该照片是保护区内海拔2000米左右的一台野外红外触发相机，于4月中旬拍摄下的一张大熊猫影像（右图）。卧龙这次拍到的熊猫，是野生大熊猫中记录到的首例完全白化个体。

据IUCN熊类专家组成员、北京大学生命科学学院李晟研究员介绍，“白化”现象通常是由于基因突变导致动物体内无法正常合成黑色素，从而在外部形态上呈现白色、黄白色或浅黄色。单纯的“白化”突变并不影响动物正常的身体结构和生理功能。“白化”突变是隐性基因。只有当来自父、母双方的该基因均为突变型时，动物个体才会表现出“白化”的性状。（华西）



新华社供图

山东荣成货轮 二氧化碳泄漏 致10死19伤 责任人已被控制

本报讯 5月25日16时许，福建省海运集团有限公司“金海翔”号货轮，在山东省威海市荣成龙眼港维修期间，船载消防系统发生二氧化碳泄漏事故，目前已致10人死亡，19人正在医院接受治疗。

事故发生后，当地第一时间展开救援和伤员救治工作。国家卫健委5月25日连夜安排组建国家医疗专家组赶赴威海指导伤员救治工作。国家专家组由北京协和医院的重症医学、呼吸科、神经内科3名专家组成。

目前事故现场无次生灾害。初步查明，这次事故系“金海翔”号货轮三副的操作行为所致，公安机关已控制相关人员，调查工作仍在进行中。（央视）

水果涨价产地追踪：“去年倒春寒让苹果减产30%” 国家统计局：水果价格不会持续居高

苹果12元/斤（一斤等于500克）、葡萄30元/斤、荔枝16元/斤……近期，不少水果价格高涨。水果价格缘何涨个不停？后续水果价格还会继续维持在高位吗？记者到销售市场、水果产地进行了调查。

极端天气导致水果减产

红富士苹果128元/斤、荔枝168元/斤、黄金梨898元/斤、新上市的樱桃298元/斤……记者在山东省淄博市新村西路一家全国连锁品牌水果超市看到，水果价格大多处于高位。店员告诉记者，去年红富士苹果6元至7元/斤，梨也就5元/斤，今年价格普涨三四成以上。

记者了解到，水果价格上涨在北京、上海、深圳等大城市表现尤甚。在这些大城市的超市，由于水果价格较高，一些相对高端的水果甚至开始论个卖。

国家统计局发布数据，4月，全国居民消费价格同比上涨2.5%，其中，鲜果价格上涨11.9%，影响CPI上涨约0.22%。

卓创资讯农业分析师杨军

说，当前水果的价格总体处于高位，是众多因素共同导致的。一方面是因为北方的库存水果存量不足，主要是指苹果、梨一类水果的存储量明显低于往年同期；二是因为南方新产水果减产，荔枝、龙眼等水果供应量也有所减少。三就是进口水果的影响，一些高端水果、进口水果在居民水果消费中占比越来越高。

山东栖霞是苹果传统种植区。栖霞市观里镇辛庄村村民史本鹏是一家苹果生产销售合作社的理事长，合作社共经营了800亩苹果。

“去年合作社减产30%，往年一亩地产出果子在5000斤到8000斤，去年也就3500斤到6500斤。”史本鹏说，当地整体大形势都是如此，有部分产量少是因为品种改良还没到盛果期，但最主要的原因是去年春季的极端天气影响。

“4月份苹果开花的时候来了一次‘倒春寒’，影响了坐果率，后来又遇到冰雹等极端天气，影响了苹果收成。”史本鹏说。

记者了解到，在我国苹果主

要产区山东、陕西等地，由于去年受极端天气等因素影响，总体减产在三成左右，导致存储数量总体不足，供应不足推高了价格。

烟台、淄博一些水果批发商告诉记者，水果大面积减产导致库存量也相应变少。以苹果为例，苹果在秋季收获后冷库可保存至次年6月份，气调库可存到秋季新苹果上市。“一些炒货的游资看到苹果库存量少时，就会介入囤货，从而进一步拉高水果批发价格。”一位批发商告诉记者。

水果价格持续高位难维持

针对水果价格高涨，国家统计局新闻发言人刘爱华近日表示，季节性的短期冲击不具有持续性，鲜果价格不会持续在一个高位。

杨军认为，水果是生鲜产品，本质上还是受到市场供求关系影响较大，供应充足价格就要下降；供应不足价格很快上涨。“但水果的替代作用非常强，建议果农和收购商理性对待减产，不要出现

过分惜售或者高价大量囤货的行为。”

杨军说，5月17日至23日这一周，山东地区苹果价格上涨迅猛，价格变动幅度较大，每天价格均有不同程度变动。“从上周开始，产地冷库惜售情绪更加浓重，客商采购困难，主流成交价格大幅上行。”

一些专家表示，基于水果的产品特性，过分惜售或者高价囤货也伴随着较高的风险。随着夏季到来，西瓜、甜瓜等应季水果陆续上市后，水果价格将会在这些水果价格的带动下，有所下降。

烟台苹果协会会长姜中武也认为，预计苹果等水果短期内还将维持高位，“但到了8月、9月份，新苹果下来后，这个周期就过去了”。

杨军说，在农业供给侧改革的大背景下，消费者的消费理念也有变化，对一些高端水果、进口水果的接受度也在慢慢提高。“这也在倒逼国内果品种植行业的转型升级。”

（据新华社济南5月26日电）

福建一儿童舞蹈 海选现场舞台坍塌 已致1死14伤

本报讯 昨天，福建漳州招商经济技术开发区应急处置办公室发布通报称，5月25日晚上，在漳州开发区金水大剧院，由昆明雀神文化传播公司主办的一场儿童舞蹈海选活动现场，舞台中央的升降小舞台因单边倾斜失衡而坍塌，造成人员滑落。

通报表示，本次事故总共造成1名12周岁的儿童经抢救无效死亡，14人受伤，其中成人5人，儿童9人。有2名伤者伤势较重，目前生命体征正常，无生命危险；其余12名轻伤者留院观察，5月26日中午，已有1名伤者治愈出院。

目前，公安机关已控制相关涉事企业负责人3人，传唤2人，待事故原因查明后，将依法严肃处理。（中新）